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EL SR. PRESIDENT:

Molt bon dia, senyors i senyores diputats, començarem la
sessió d'avui. En primer lloc, els deman si es produeix alguna
substitució. Pel PSOE?

EL SR. GUERRERO I MORENO:

Jo substitueixo el diputat Llorenç Pou.

EL SR. ROVIRA I DE ALÓS:

Sí, presidente, Mauricio Rovira sustituye a Jacobo Varela.

EL SR. PRESIDENT:

Perfecto, muchísimas gracias. 

LA SRA. CURTO I ALEMANY:

Ana Isabel Curto substitueix Sebastià Sagreras.

EL SR. PRESIDENT:

Moltíssimes gràcies.

Proposició no de llei RGE núm. 3335/23, presentada pel
Grup Parlamentari Socialista, relativa a defensa del petit
comerç de proximitat pel seu valor econòmic, social i
cultural.

Passam avui a l’únic punt de l’ordre del dia, que consisteix
en el debat de la Proposició no de llei RGE núm. 3335/23,
presentada pel Grup Parlamentari Socialista, relativa a la
defensa del petit comerç de proximitat pel seu valor econòmic,
social i cultural.

Marco Guerrero, per part del Grup Socialista, defensor de
la PNL. Torn de fixació de posicions pel Sr. Marco Guerrero,
té cinc minuts.

EL SR. GUERRERO I MORENO:

Cinc minuts, veritat?

EL SR. PRESIDENT:

Per defensar, disculpa. Per defensar la posició del Partit
Socialista, Marco Guerrero té cinc minuts.

Intentarem dur el temps prou rigorosament, que no ens passi
com l’altre dia que quan ens n’adonarem s’anava allargant i
allargant, d’acord? 

Moltes gràcies. 

EL SR. GUERRERO I MORENO:

Gràcies, president, bon dia, senyores i senyors diputades. La
presentació d'aquesta PNL em dóna l'oportunitat de defensar i
de destacar la rellevància del comerç de proximitat, de la vida
econòmica, social i cultural de les Illes Balears. 

També vull aprofitar per agrair als petits comerciants
l'impacte positiu de la seva feina en la prosperitat econòmica a
la nostra ciutadania i als nostres barris, així com la seva
repercussió directa a la millora del teixit productiu local. 

És per tot això, per la seva rellevància social, que el Grup
Socialista celebra que, de moment, el Govern actual continuï
amb algunes de les polítiques de suport al petit comerç, com ho
demostra la recent aprovada convocatòria de subvencions al
sector, així com la continuació dels bons comercials, campanya
en la qual en la darrera convocatòria del govern progressista es
varen adherir uns 1.000 establiments. 

És important recordar que vivim en una societat cada
vegada més globalitzada i homogeneïtzadora i que hem de ser
conscients que el petit empresari necessita d'un suport extra de
les institucions. Cal tenir en compte que a les Illes, les petites
empreses representen un 95% del seu teixit econòmic i
aproximadament un 15% del seu producte interior brut. 

Per tant, les institucions han de sumar esforços per donar
suport a la petita i mitjana empresa i, en especial, al petit
comerç de barri com el seu referent més emblemàtic.

És per això que presentam aquesta proposició no de llei,
perquè preservar aquests establiments és preservar el cor i
l'ànima dels nostres pobles i ciutats; és garantir la seva vitalitat,
la seva personalitat pròpia, així com el progrés de la població
resident. 

Des del Grup Socialista pensam que hem de treballar per
reforçar i protegir el petit comerç en posar en valor el seu paper
a la nostra economia i a la convivència local i afavorir les
condicions necessàries per al seu desenvolupament. 

És per això que el nostre grup pensa que, amb l'objectiu de
tenir dades reals i estadístiques, a més d'informes de la situació
del comerç de les Illes, hem d'apostar per la creació d'un
observatori del comerç, tal com diu el primer punt d'aquesta
PNL. 

A més, creiem especialment important que el Govern es
comprometi a vetllar per un entorn de competència justa entre
el comerç de barri, les grans superfícies i les plataformes de
venda on line, i eviti pràctiques deslleials que puguin perjudicar
els petits negocis locals, com ja passa. Però, sobre aquest tema,
el nostre grup ara té seriosos dubtes del compromís del Govern
actual, després d'haver rebut aquesta setmana dues propostes,
dues respostes, perdó, escrites d'una sèrie de qüestions
plantejades respecte d’això.

Vàrem fer una primera sol·licitud de pregunta perquè el
Govern treballi amb la Unió Europea per incloure a la directiva
en la qual es treballa actualment a Europa, relativa a la
regulació de la plataformes de venda on line, criteris perquè
aquestes compleixin les mateixes condicions laborals, fiscals i
sanitàries que els establiments físics dels països on realitzen la
venda final del seu producte, i el Govern ha llançat pilotes fora,
no ha anunciat cap compromís polític i s’excusa en les seves
competències.

 

http://web.parlamentib.es/webgtp/scripts/Unregentn.asp?CFNumReg=202303335
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A la pregunta: “Quina és la posició del Govern sobre la
contradicció que existeix entre afirmar que donaran suport al
petit comerç i habilitar les grans superfícies comercials per
obrir diumenges i festius?”, la resposta del Govern aquí és una
mica difusa i menys compromesa, la cito textualment: “Al
Govern mantenim una actitud oberta amb tots els agents
operadors del comerç tan petit, com mitjà i gran, per tal de
poder millorar el teixit competitiu a l'hora d'adaptar-nos al
mercat i al consumidor, i estudiarem quina és la millor opció”. 

Ja els dic jo que la millor opció és estar al costat del petit
comerç. Aquesta no és la resposta que necessitava el petit
comerç davant un entorn cada vegada més hostil.

I tornant al text de la PNL, una altra de les propostes que
planteja -i que esperem que tengui el suport de tots els grups-
és la d'instar el Govern de les Illes a finançar als emprenedors
els costs de Seguretat Social del primer empleat durant el
primer any i el 25% del segon empleat. Amb aquesta mesura
treballam per estimular la creació d'empreses en abaratir els
costs inicials, a més de fomentar l'ocupació. Esperem la seva
aprovació i el mateix amb l'aprovació de línies d'ajuda i impuls
de programes de dinamització, pensam que poden tenir el seu
suport. 

En definitiva, avui seria un bon dia, per als petits
comerciants ens agradaria que aquesta iniciativa sortís
aprovada amb una àmplia majoria, com sembla que podem
tenir la fortuna que passarà, per converses prèvies que hem
tengut, amb dues esmenes que després llegirem. Per tant, per
totes aquestes raons, demanam tot el suport del grups
parlamentaris a aquesta proposició no de llei.

Gràcies, president.

EL SR. PRESIDENT: 

Moltes gràcies, Sr. Guerrero. Ara passaríem al torn de
fixació de posicions, i començarem amb el Grup Parlamentari
VOX. La Sra. Verdú té cinc minuts.

LA SRA. VERDÚ I TORRES: 

Gràcies, Sr. President. Miren, ustedes dicen que es de vital
importancia reconocer el valor del pequeño comercio, estamos
totalmente de acuerdo con esto, pero nosotros nos preguntamos
¿por qué no lo han tenido ustedes en cuenta durante esos ocho
años de Gobierno?

Miren, artículos de prensa de actualidad, Última Hora:
“Comerciantes, exigen al Govern que modifique o cancele el
acuerdo que limita la llegada de cruceros a Palma, ya que
muchos de los comercios de Palmas sobreviven gracias a los
cruceristas”. Crónica Balear: “La patronal mayoritaria de
comercio de las Islas Baleares, AFEDECO, junto con la
Asociación de Comerciantes de la calle Unió, Plaça des Mercat
y adyacentes, han presentado una batería de propuestas para
revitalizar la zona, que en los últimos años ha padecido una
situación de estancamiento, debido a la falta de interés por el
anterior equipo de gobierno municipal”. Diario de Mallorca:
“La dejadez, la suciedad y la falta de seguridad que tiene Palma

afecta al pequeño comercio y el Gobierno no hace nada para
solucionarlo”. 

Y ¿qué me dicen ustedes el intrusismo y la venta ambulante
ilegal, lo que llamamos vulgarmente el “top manta”? Debemos
luchar contra el intrusismo y la venta ambulante ilegal,
especialmente en las zonas turísticas, sancionando a los
vendedores y a los consumidores. Recordemos el malestar y la
impotencia que sienten los comerciantes, cuando ellos tienen
que pagar sus impuestos y ven que a las puertas de sus
comercios se instalan vendedores ambulantes ilegales, que no
pagan ningún impuesto y que la mayoría de veces los productos
que venden son de marcas falsas y por ello tienen un precio
menor que en el interior de las tiendas y en el mercado.

Nuestro acuerdo con el Partido Popular remarca en su punto
número 11, la incentivación de la actividad empresarial, con
especial atención al comercio local y artesano. En el punto 12,
apoyo a emprendedores, autónomos y empleo joven. En el
punto 25, elaboraremos un plan de transformación del pequeño
comercio. En el punto 26 lucharemos contra el intrusismo y la
venta ambulante ilegal. Por lo tanto, nosotros estamos
totalmente de acuerdo en el cuidado, protección y apoyo al
comercio local, es el motor económico de nuestros barrios y
fomenta las relaciones sociales.

Es más probable que los propietarios y empleados conozcan
a sus clientes, lo que crea una experiencia de compra más
personalizada y una relación de confianza. Es una fuente
importante de empleo en las comunidades y, al apoyar a los
comercios locales, se contribuye directamente a la creación y
al mantenimiento de puestos de trabajo en la zona. A menudo
éstos ofrecen productos y servicios auténticos y únicos, que no
se encuentran en las grandes superficies y en las grandes
cadenas comerciales. 

Por tanto, nosotros votaremos a favor de su propuesta,
siempre y cuando se acepte, como hemos comentado, la
esmena al punto número 7, ya que consideramos que nuestra
esmena lo que hace es concretar más este punto. 

Muchas gracias.

EL SR. PRESIDENT: 

Muchas gracias, Sra. Verdú. Ara pel Grup Parlamentari
MÉS per Mallorca té la paraula el Sr. Apesteguia, per un temps
de cinc minuts.

EL SR. APESTEGUIA I RIPOLL:

Sí moltes gràcies, Sr. President. Nosaltres entenem que la
proposició no de llei té un esperit positiu i, per tant, el nostre
sentit és favorable, tot i que matisaré alguna qüestió sobre
algun punt, però crec que val la pena fer algun matís general,
perquè la portaveu que m'ha precedit, ha fet una especial
menció a la problemàtica que existeix sobre la venda il·legal en
el carrer i ha oblidat que el gran enemic, el qui ha perjudicat, el
qui ha fet desaparèixer a moltes zones del nostre teixit
comercial el petit comerç, precisament han estat les grans
superfícies. Per tant, fixem el debat on realment s'han de
produir. I això, precisament, es produeix per una manca de
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sobirania dels estats i de les comunitats autònomes a l’hora de
regular les activitats econòmiques que s'hi produeixen. 

Per una mala lectura del que havia de ser la Unió Europea,
i en això crec que els europeistes som els primers que hem de
fer aquesta crítica per millorar-la, amb l'aprovació de la
Directiva Bolkenstein, que el que va fer va ser privar-nos de la
capacitat reguladora en els sectors econòmics. I no podem
regular i afavorir una tipologia d'empresa per sobre d'una altra.
I precisament l'esmena del Partit Popular al punt tercer va en
aquest sentit, i jo crec que és aquí precisament on hi ha el
problema, i no és que tenguem un problema amb l'esmena, vull
dir, ja supòs que el Govern complirà la normativa -si fa falta
posar-ho, ho posam-, però es dóna per benentès que el Govern
complirà les normatives. 

Una altra cosa és que aquestes normatives siguin les que ens
impedeixin vertaderament afavorir i protegir el petit comerç. I,
és clar, s'han fet coses, els darrers 8 anys s'han fet coses, és que
la Sra. Verdú no devia estar atenta el moment en què es va
aprovar el PECMa a Mallorca. Però no es pot fer com a
protecció d'un sector econòmic, sinó precisament des del punt
de vista territorial, fer una normativa que afavoreixi el comerç
de proximitat, que normalment, precisament, és aquell que
representa el petit comerç. 

I tenim altres limitacions, també les limitacions quant als
horaris, que són uns dels elements que perjudiquen més el petit
comerç. I en aquest sentit la Unió Europea el que fa és intentar
que els estats que encara tenen horaris més restrictius, els
liberalitzin més. I, per tant, també en aquest sentit.

I també ens impedeix protegir el petit comerç, davant el
comerç on line, que veurem cap on anirà Europa, perquè,
malauradament no ha donat eines per protegir aquest tipus de
comerç.

I després, jo crec que també fa falta fer una autocrítica
sobre la nostra pròpia regulació, sobre l'abús que s’ha fet de les
anomenades zones de gran afluència turística, precisament per
botar-se aquestes limitacions horàries a zones... Jo som dels
que defensen que totes les Illes Balears, de fet ja són
turístiques, però no estava pensada aquesta figura per a
qualsevol municipi de les Illes Balears, en tot el seu terme
municipal. Per tant, aquí també crec que cal fer una autocrítica
de les mesures que tenim nosaltres, que haguéssim pogut
emprar per protegir el petit comerç i que no hem utilitzat,
perquè el turisme és un depredador del petit comerç, perquè
intentin trobar en el centre a Palma una merceria, perquè els
creueristes no hi compraran, però els locals tampoc, perquè ja
no existeixen. I aquest és el problema, també que tenim damunt
la taula.

Jo crec que hi ha un altre problema sobre els anuncis del
Govern, que sembla que demà sabrem com es concreta, que és
sobre la reconversió dels baixos comercials en habitatges, que
és una cosa que ja existia si s’acomplien els criteris
d'habitabilitat, però veurem ara en quin sentit, perquè, és clar,
si passam tots els baixos comercials a residencials, també
perdem la capacitat d'aquest petit comerç per viure o
reinstal·lar-se en els nostres barris.

Dit això, nosaltres demanaríem la votació per separat del
punt setè, perquè compartim plenament els sis primers punts,
però el setè, malgrat que és vera que l'esmena millora i concreta
el seu redactat, nosaltres consideram que cadascú ha d’aportar
segons la seva capacitat i ha de rebre segons la seva necessitat,
i creiem que hi ha moltes tipologies d'autònoms, n'hi ha que
necessiten molt l’ajuda de la cosa pública, i segurament
necessiten les bonificacions previstes per a les famílies
nombroses, o majors, i n'hi ha que no necessiten aquest tipus
d'ajuda. I per tant, nosaltres hi votaríem en contra. 

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Apesteguia. Pel Grup Parlamentari Mixt
té la paraula la Sra. Gomila, per un temps de cinc minuts.

LA SRA. GOMILA I LLUCH:

Moltes gràcies, Sr. President. Des de MÉS per Menorca,
estam convençuts de la importància de vetllar pel comerç de
proximitat, pel que representa, evidentment no només a nivell
econòmic, sinó també a nivell social i a nivell de cohesió del
barri, de la ciutat. De cada vegada més és un fet, que proliferen
les grans superfícies i que posen en risc aquest comerç més
proper. I hem de tenir en compte que el comerç local genera
ocupació de qualitat i a més a més estable, aposta pel producte
local i, per tant, de manera indirecta, per als productors de
Menorca, a nivell d'agricultura, de ramaderia i també de pesca.
Donen dinamisme als barris dels nostres pobles o als centres de
les nostres ciutats i ofereixen uns serveis a la població resident
durant tot l’any.

És clar, no podem menystenir que el desenvolupament
turístic i la gentrificació de les ciutats faci que als barris
desapareixin aquests petits comerços de proximitat, els forns,
les papereries, les botigues de queviures i, és clar, se
substitueixen per comerços i establiments no orientats a la
població resident, sinó encarats al sector turístic, com botigues
de souvenirs, cafeteries, restaurants, etc. 

Moltes vegades, almanco en el cas, per exemple, de
Ciutadella, que jo conec molt bé, aquests establiments tanquen
a l'hivern i, per tant, què fem? Tenim tota una sèrie
d'establiments al centre de la ciutat amb les portes tancades,
que no donen cap benefici als que vivim allà tot l’any i, a més
a més, desertitzen els barris, desestitzen els centres de les
ciutats, convertim els centres de les ciutats en parcs temàtics on
el resident no té cap atracció per poder viure allà. I açò ha
passat a moltes ciutats, jo ara pos el tema de Ciutadella, però
segurament a Palma passa i passa a moltes ciutats, en aquest
sentit.

Per tant, igual tal vegada haurem d'arribar a plantejar a
qualque moment haver de regular la necessitat que a
determinades zones es deixi tenir-hi només comerços de
proximitat, sense que hi pugui haver altre tipus de comerços i
protegir almanco algunes zones o barris on, com a mínim, la
gent pugui viure en els pobles i ciutats. 

Per tant, està clar que hem de fer passes per recordar el
comerç de proximitat, que, a més a més, pugui ser rendible i
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que, a més a més, pugui donar vida als barris dels nostres
pobles i hi puguem viure els que hi residim tot l’any. 

Per tant, des de MÉS per Menorca, també faríem un vot
favorable als punts 1 i 6, i al punt 7 faríem un vot d'abstenció.

Gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Gomila. Pel Grup Parlamentari
Popular, té la paraula el Sr. Mateo, per un temps de cinc
minuts.

EL SR. MATEO I HERNÁNDEZ:

Muchísimas gracias, Sr. Presidente, muy buenos días,
señoras y señores diputados. Para empezar, creo que queda
fuera de toda duda que en los momentos en los que vivimos es
absolutamente imprescindible defender y proteger el comercio
de proximidad, de eso creo que somos todos muy conscientes,
¿no? Además, si lo hacemos, estaremos protegiendo nuestros
barrios, no solo nuestro comercio, sino también aquellos
comercios que hablan un poco de la vida de nuestra gente y de
quienes lo crearon y de quienes lo generaron. Por lo tanto,
estamos todos de acuerdo en una misma línea, para empezar, no
hay ninguna duda al respecto.

También ponemos otro sumando: es que España es un país
de PYME. En un momento como en el que estábamos, pues,
lógicamente estamos en la obligación, y creo que las
administraciones públicas tienen la obligación de proteger un
escenario concreto y una concreta actividad como la que realiza
el pequeño y mediano comercio, pero también es cierto, y ahí
también contestaría un poco a lo que ha comentado el Sr.
Apesteguia, que debe hacerse dentro del ámbito que nos
permite la ley. Cierto, la ley no es perfecta, la Unión Europea
tampoco es perfecta, pero lo que es cierto es que ya reconoce
nuestra propia Constitución el que estemos en una economía de
mercado, primando la libertad de empresa, y tenemos unas
reglas del juego, que tenemos que obedecer y acatar. 

También hacía mención a la ley..., que seguramente verá la
luz mañana, sobre la vivienda, que si los bajos pueden
habilitarse para vivienda, claro, dices: ahí se quitaría la
posibilidad de pequeño comercio, ¿no? Bien, pero es el punto
medio, porque es verdad, tendremos nuevas posibilidad de
vivienda, tendremos menos de pequeño comercio, pero al final
lo bonitos será poder encontrar el equilibrio, porque así
podremos llegar a solventar dos grandes problemas, el del
pequeño comercio y el de la vivienda.

Por lo tanto, vaya por delante que el Grupo Popular va a
votar favorablemente a esta PNL, porque estamos convencidos
de que debe ser así, aunque sí que realizaremos alguna
salvedad, alguna apreciación. Por ejemplo, cuando en el primer
punto se habla de crear el observatorio de comercio de las Islas
Baleares, por supuesto, es que es una obligación, porque solo
si contamos con los datos válidos, datos fiables, datos relativos
a la real actividad comercial del pequeño comercio de las Illes
Balears y podemos, a partir de ahí, derivar las consecuencias,
ahí es cuando podemos adoptar las decisiones correctas. 

La pena es que..., es cierto, se ha tenido mucho tiempo,
ocho años para poner en marcha este observatorio, de hecho,
hubo un pequeño canto de sirena a finales del año 2021, pero
acabó sin darse ningún tipo de contenido con... quizás un par de
encuestas, pero poco más. Entonces, claro, es absolutamente
obligatorio y, además, desde AFEDECO, la patronal del
pequeño comercio, se insiste -se insiste- y cito textualmente:
“En la necesidad de crear un observatorio del comercio que
evalúe los datos de manera objetiva, sin sesgos ni
interpretaciones que varían la realidad”. 

Claro, esto a la luz de unos datos del Instituto Nacional de
Estadística del pasado julio nos decía que, bah!, el comercio
había mejorado, había..., había crecido un 10,2% en Baleares
en julio y que todo iba viento en popa. Entonces desde
AFEDECO se ha dicho: “Pues, no es esa la sensación que tiene
el pequeño comerciante”. En ese sentido, por lo tanto, el
observatorio es imperativo.

En cuanto a defender el comercio de proximidad, es que no
puede ser de otra manera y, sin duda, potenciaremos y
seguiremos trabajando en la iniciativa del proyecto de los
comercios emblemáticos, sin duda, es una buena iniciativa y
hay que preservarla y hay que conservarla y potenciarla.

Y del mismo modo también, por otro lado, se trabajará en
proyectos de modernización, en que esos establecimientos
comerciales también puedan adaptarse al nuevo escenario en el
que nos encontramos, porque también ese pequeño comercio
debe trabajar en renovación, actualización, digitalización y,
precisamente, ¿quién puede dar esas herramientas? La
administración pública. 

En cuanto a velar por el entorno de la competencia justa,
me remito a lo que he dicho en la introducción. Es cierto que
debemos apoyar, pero siempre dentro de los límites, y ahí, en
la línea va la enmienda que presentamos a esta PNL, en la línea
que nos permita la ley, siempre dentro de los límites de la ley.
Claro que vamos a cumplir la ley, todos tenemos que cumplir
la ley, pero, al margen de eso, las medidas que adoptemos
tienen que ir dentro de ese escenario concreto. 

En cuanto a los programas de actualización para dinamizar,
por supuesto, nos consta además que desde el Govern ya se está
trabajando en este terreno, del mismo modo que en esos planes
de modernización y otras ayudas que constan en el artículo 5;
igual que en el punto 6, sin duda se van a lanzar líneas de
ayudas a personas en situación de desocupación que decidan
ejercer una actividad económica y se constituyan como
autónomos a título personal y principal en las Illes Balears; de
hecho, la cuota cero en los dos primeros años de actividad al
bonificar el cien por cien de la cuota y el 50% en el tercer año.

Y, por último, y ya finalizando, simplemente añadir que nos
adherimos a la enmienda presentada por VOX, porque
efectivamente consta en uno de los acuerdos formalizados y,
sin más, decir que apoyamos, si se aceptan estas enmiendas, sin
duda la totalidad de la PNL.
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EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sr. Mateo. A continuació té la paraula, per
contradiccions, el grup proposant, per un temps de cinc minuts.

EL SR. GUERRERO I MORENO:

Gràcies, Sr. President. Sra. Verdú, es verdad que hemos
tenido ocho años para gobernar y se han hecho muchas cosas,
igual que ha habido un escudo social durante la pandemia,
también, que se apoyó a muchas empresas, a trabajadores, se
invirtió ingente cantidad de dinero en salvaguardar empresas
y trabajadores, y eso hay que ponerlo en valor también.

Y le cojo el guante de lo que decía el Sr. Apesteguia, el otro
día paseaba..., bueno, paseaba no, salía de aquí, del
Parlamento para que ir a coger un taxi y la venta ambulante
sigue, quiero decir, ahora gobiernan ustedes, no es algo que
hayan llegado ustedes al Gobierno y la venta ambulante ha
desaparecido, sigue. Por tanto, igualmente el foco -como dice
el Sr. Apesteguia- no está ahí. ¿Que hay que intentar
eliminarla? Por supuesto, pero el foco más importante no está
ahí.

En fin, por ceñirnos ahora a la intervención, celebram...
por seguir... celebram el suport a aquesta PNL. Coincidim amb
el paper fonamental que als nostres pobles i ciutats són
elements que aporten alegria i convivència a les barriades i
ciutats, i, per tant, han de tenir la nostra unió i el nostre suport,
i més si tenim en compte que el petit comerç i el comerç de
proximitat és el comerç de ca nostra, és el comerç en què els
amos són els nostres veïns, amics, familiars, coneguts; un
comerç que, a més, té un impacte significatiu en la generació -
com deien els companys- d'ocupació de qualitat i riquesa dins
la pròpia comunitat del propi barri. 

Per això, és de vital importància que les institucions
promoguin un entorn de competència justa entre el comerç de
proximitat i les grans superfícies. 

Arran d'això, sí que havia de fer un petit matís al Govern
actual perquè una altra de les respostes que em varen dir, que
va en la línia del que deia el Sr. Apesteguia, li vàrem fer una
pregunta, jo personalment, de quina era la posició del Govern
sobre la contradicció que existeix entre afirmar que donaran
suport al petit comerç i habilitar les grans superfícies
comercials per obrir diumenges i festius. 

La resposta va ser, i cito textualment: “Mantenim una
actitud oberta amb tots els agents i operadors del comerç tan
petit, com mitjà i gran per tal de poder millorar el teixit
competitiu i alhora adaptar-nos al mercat i al consumidor.
Estudiarem quina és la millor opció”.

Pensam..., ja els dic jo que la millor opció és estar, en
aquest cas, al costat del petit comerç, que és la part més feble
de l’equació.

I els acceptam la votació..., bé, ara no podrà ser conjunta
perquè ha de ser separada perquè el Sr. Apesteguia..., però
acceptam les esmenes dels grups..., eh?

EL SR. PRESIDENT:

Ja m’has fet la feina, gràcies. Bé, cap grup no s'oposa a
aquesta PNL... açò? Passem a...

(Remor de veus)

Ai, les modificacions que es presenten, les passam a votar
punt per punt, us sembla bé? D’acord.

Llavors, punt 1.

Vots a favor?

Vots en contra?

I abstenció? Cap.

Punt 2.

Vots a favor?

Vots en contra?

I abstenció? Cap.

Punt 3.

La incorporació de l’esmena, hi estan tots d’acord? 

Vots a favor?

(Remor de veus)

Todos a favor.

Punt 4.

Vots a favor?

Punt 5.

Vots a favor? Unanimitat.

Punt 6.

Vots a favor?

I el punt 7, incorporam..., sí? Estam tots a favor?

Vots a favor?

Vots en contra?

I abstencions?

Vots a favor 11, vots en contra 1 i 1 abstenció.

En conseqüència, queda aprovada la Proposició no de llei
RGE núm. 3335/23, relativa a la defensa del petit comerç de
proximitat, pel seu valor econòmic, social i cultural.
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Un pequeño paréntesis. Dimarts que ve, farem una mesa
para proponer la comisión del próximo jueves. Mañana se
publicarán ya las PNL que están presentadas y todo, entonces
tenemos materia y creo que para todos es conveniente seguir
trabajando esto. Si el martes Mesa y el jueves ya anunciamos
que habrá comisión a las 10.30.

Simplemente ya lo dejamos así, no es como en la semana
pasada que estabas llamando y tal, y no encontrabas a la
gente, y así ya queda totalmente registrado, vale.

Pues no habiendo más asuntos a tratar, s’aixeca la sessió.

Gràcies.
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